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PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE 
GENERALE ORDINAIRE DU 22 JUIN 
2016 (en instance d’approbation) 

 

Clubs Présents : St Sylvain (Frédéric Javierre), ENOA (Bellini Cécilia), ST LEGER (Jean-Etienne Tignon), 
MURS-ERIGNE (Renaut T.), LLVB (Ninon Duval), ANDREZE (Mauricette Bouyer), Angers SCO (Eric 
Gougeon), Association Volley Détente (Pascale Robineau), Longué (Dutertre Julien), St Barth Volley 
(Brunet Didier), St Macaire (Eric Veillet), Vihiers (Fuseau Sarah), Volley Ball Centre Mauges (Jérémy 
Tessier), Volley Ball Club de l’Authion (Séverine Richard), Ecouflant (Cécile D.), Leclerc Cholet Volley 
(Jobard David, Angers Lac de Maine(Deblaton Marc) 

 

Présents: Bénédicte Feufeu, Marine Landreau, Hervé Hinckel, Geoffrey Brassart, Alexis Mustière, Eric 
Gougeon, Erwan Guillemot, Richard Céline, Luc Reverdy, Patrice Barbault, Michel Roy, Noyalet Elisa, 
Delaunay Jacques, Pain M.  

Présence de : Mme LEPRÊTRE-KERN de la DDCS, Michel Marsault représente la Ligue PDL. 

 

Clubs Absents: DRAIN, LA CHRISTINA, NUAILLE 

Excusés : Harmonie Mutuelle, Mairie des PONTS-DE-CE, Jean-Michel Quentin, Mathias Nourry 

 

CEUX QUI NE VOTENT PAS CE SOIR : ANGERS SCO (9 voix), DRAIN (2 voix), LA CHRISTINA (3 voix), 
NUAILLE (2 voix). 

Les votants représentant plus des deux tiers des voix (63 voix sur 79) 

 

Ouverture de la séance à 20H35 sous la présidence de Pascale Robineau. 

 

1. APPROBATION DU PV DE L’AG DU 15 JUIN 2015 ET RAPPORT 
MORAL DE LA PRÉSIDENTE 

Le PV est adopté à l’unanimité.  
Lecture du rapport moral de la présidente Pascale Robineau. 

2. APPROBATION DU RAPPORT D'ACTIVITÉ DE LA SECRÉTAIRE 
GÉNÉRALE : 

Présentation du rapport d’activité, par Marine Landreau, à l’aide d’un diaporama qui reprend les points 

essentiels du rapport écrit fourni dans le dossier d’AG. Le rapport est adopté à l’unanimité. 

Pascale fait un état des licences. Présentation des graphiques qui montrent l’évolution sur les quatre 

années de l’olympiade. Une baisse du nombre de licences évènementielles, les clubs doivent penser à 
créer des licences événementielles lors des interventions auprès des scolaires.   

Des catégories augmentent : M13, M15, M17 

Des catégories en baisse : M7, M9 
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Il faut que chaque club ne relâche pas les efforts pour augmenter le nombre de licences 

 

3. RAPPORT FINANCIER ET APPROBATION DES COMPTES ET 
BUDGET : 

 

La comptabilité a été retravaillée avec un nouveau logiciel « Basicompta ». De nouvelles choses ont 

été mises en place dont une feuille à compléter pour les frais de déplacement. 

Rapport financier 2014-2015 : 

Déficit: – 4 075 € 

Notre bilan est donc négatif  

Le budget 2014-2015 est adopté à l'unanimité. 

 

Suivi financier de l’année en cours :  

Il est estimé à -13 125 €. Reste les encours clients, les recettes de la tournée et la subvention CNDS à 

percevoir. 

Une subvention parlementaire de 3000 € est attribuée au comité pour le kit volley-ball.  

Aux vues du suivi, les tarifs ont été revus à la hausse. Cela amènera un surplus de 1000 € sur le 

budget prévisionnel 2016-2017.  

Une cotisation de 100 € sera demandée à chaque club comme le stipule les nouveaux statuts. 

Le budget prévisionnel 2016-2017 est voté à l'unanimité. 

Le prix des licences et des engagements est à discuter. La part CD senior passe de 15,42 à 15,90 

(TABLEAU en annexe). 

La licence compet’Lib passe de 5,02 à 6,53. La licence passe à 37€. 

La licence volley pour tous est de nouveau mise en place pour ceux qui ne veulent pas faire de 

compétition.  Ce genre de public, qui vient uniquement pour taper la balle, est particulièrement visé. 
Le tarif global est de 15€.   

Augmentation de la licence de Compétition Beach de 3%. Eric VEILLET nous fait remarquer que la 

part fédérale pour la Beach n'est pas à payer si le joueur est affilié en compet’Lib.  

Le tarif des engagements (TABLEAU en annexe). En rouge, ce sont les 10€ de participation des 

équipes jeunes gérées par la Ligue au championnat, le Comité reverse. 

Forfait coupe de l'Anjou, forfait de 10€ pour les jeunes qui participent à la coupe. 

Division de semaine masc. et mixte, 70€ plus l'engagement de 40,60€ pour la coupe. 

Pascale propose que l'engagement de division semaine passe à terme à 96€ (comme les seniors en 
départemental). 

Forfait obligatoire pour les clubs ATD : 90€ ce qui correspond à 3 heures et déplacement. 

Forfait optionnel pour les DS et Loisirs : 40€ ce qui correspond à 1H30 et déplacement.  

Plus 30€ pour les heures supplémentaires pour l'intervention d'Alexis. 

Ceci est proposé afin d'utiliser les compétences d'Alexis et ramener des frais. 

L’affiliation du club volley détente est payée par le comité volley.  
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Licences soumises au vote : adopté à l'unanimité 

Engagements soumis au vote : Mûrs-Érigné, Andrezé, Ecouflant et Vihiers sont contre le montant 

proposé (7), St Léger, ENOA et St Sylvain (8) s'abstiennent, 23 pour, adopté à la majorité. 

Bénédicte nous fait remarquer que dans les autres départements, les tarifs des licences sont similaires 
aux nôtres pour les départementaux et les loisirs. 

Pour le forfait ATD, St sylvain s'abstient, le projet est adopté à la majorité. 

Pénalités soumises au vote : adopté à l'unanimité 

Vote sur le RGSED : adopté à l'unanimité 

4. EXAMEN DES VŒUX DES CLUBS 

Vœux sportive : handicap de points quand les joueurs sont surclassés.  Cholet et St Barth 

s'abstiennent, vœu adopté  

Vœu sportif : le 1er de la saison régulière est proposé à la montée, s'il refuse, le gagnant des play-offs 

accède à la montée. Possibilité d'inclure la DSM. 1 abstention de Longué. Adopté à la majorité 

Eric VEILLET nous parle des 2 stages de l’an passé, 95% de motivés, tous ont été reçus mais certains 
refusent d'arbitrer l'année suivante. Il n'y aura qu'une seule formation l'an prochain. Elle sera prévue 

pour début janvier. Geoffrey souligne que certains motivés ne peuvent pas se déplacer le samedi pour 
participer à la formation. Pascale et Eric lui répondent qu'il peut inscrire ces joueurs dans un autre 

département. Geoffrey demande si la validation peut être faite par un arbitre de Ligue si la formation 

(uniquement table de marque) est assurée en interne. Eric souligne qu'il faut un référent d'arbitre afin 
de lui envoyer les convocations en temps et en heures.  

Nouvelle règle pour la faute de filet : Elle ne peut se produire qu'entre les antennes et dans l'action de 
jeu. 

5. ÉLECTIONS DES MEMBRES DU COMITÉ DIRECTEUR :  

Les élections se feront lors le 13 septembre, après les Jeux Olympiques. 

6. INTERVENTION DE MME LEPRÊTRE-KERN DU DDCS 

Madame Leprêtre-Kern a assisté à la totalité de l’AG, elle reconnait que le CD 49 est un comité 

dynamique qui utilise beaucoup d’outils de communication.  

Elle pense que le comité doit se pencher sur deux pistes de réflexion : 

- repenser et redéfinir le temps de travail des salariés pour qu’il soit optimal. 

- rechercher des partenaires de financements. 

Elle rappelle que les subventions demandées par le comité sont 5 fois supérieures à celles attribuées 

aujourd’hui.  

Les priorités du CNDS sont l’emploi et le social.  

7. INTERVENTION DE L’ASSOCIATION « GRAINE DE CITOYEN » 

Deux animatrices de l’association sont intervenues ce soir autour du thème du fair-play. Après une 
courte présentation de l’association, des actions menées par celle-ci, elles ont expliqué à l’Assemblée 

comment l’animation allait se dérouler. Elles ont également raconté le temps vécu avec les jeunes 
sportifs du comité lors du stage d’avril. Les personnes présentes ont été séparées en 2 groupes. 

Chaque groupe a participé à trois ateliers ludiques, coopératifs et interactifs.  

8. QUESTIONS DIVERSES 

La question du temps des salariés est abordée à nouveau. Un groupe de travail s’est réuni cette année 

pour définir les tâches du poste de Bénédicte.  

Frédéric Javierre a repris le nombre de d’heure des deux salariés et les a représentées en 2 

graphiques. Un travail est à fournir pour repenser le temps et les objectifs des salariés. 
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Julien Dutertre se propose pour être vérificateur des comptes.  

9. REMISE DES RÉCOMPENSES : 

Médailles FFVB 

Médaille de bronze décernée à Geoffrey Brassart  

 

Récompenses fair-play :  

Senior Masculins : VOLLEY BALL CENTRE MAUGES 

Senior Féminines : LA CHRISTINA VB 

Minimes -15 : LECLERC CHOLET VOLLEY 

Minimes -15 Féminines : VOLLEY BALL CENTRE MAUGES 

Minimes -13 Masculins : AS ST PIERRE ANDREZE 

Minimes -13 Féminines : ECLAIR DRAINOIS 

 

Récompenses Championnats :  

M11 : ATHLETIC CLUB LONGUEEN 

M13 G : ATHLETIC CLUB LONGUEEN 

M13 F : LECLERC CHOLET VOLLEY 

M15F : ANGERS SCO 

M15 M : ANGERS SCO 

Seniors Masc : AS SP ST SYLVAIN D’ANJOU 

Seniors Fem : LECLERC CHOLET VOLLEY 

 

Plus personne ne prenant la parole et tous les points à l'ordre du jour ayant été vus, la séance est 
close à 22H30. 

 

La Présidente      La Secrétaire 

 

Pascale ROBINEAU     Marine LANDREAU 
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PROCES VERBAL DE L’AG ELECTIVE DU 
COMITE DEPARTEMENTAL 
LE 13 SEPTEMBRE 2016 

(en attente d’approbation) 

 

Présents : Marie-Françoise BEAU, Mauricette BOUYER, Ninon DUVAL, Elodie MARQUIS, Pascale 
ROBINEAU, Geoffrey BRASSART, Eric GOUGEON, Erwan GUILLEMOT, Hervé HINCKEL, Frédéric 
JAVIERRE, Mathias NOURRY, Alain RETAILLEAU Luc REVERDY, Jean Etienne TIGNON, Jean Michel 
QUENTIN et Éric VEILLET, Alexis MUSTIERE et Bénédicte FEUFEU. 

Excusés : Cécilia BELLINI, Céline RICHARD, Jérémy TESSIER,  

Absents : Elodie FAUCHARD, Marine LANDREAU, Christophe DUCOMMUN (Drain), Marc DEBLATON, 
Michel MARSAULT, Williams NONN, Thierry RENAULT (Mûrs Érigne). 

Ouverture de la séance sous la présidence de Pascale ROBINEAU à 19 H. 

 

Le secrétaire de séance est Eric GougeonErwan GUILLEMOT et Bénédicte FEUFEU sont nommés 
scrutateurs. 

1. ELECTION DU BUREAU DIRECTEUR : 

9 personnes se sont portées candidates pour un Bureau Directeur devant comprendre un maximum 
de 8 membres.  

Luc REVERDY décide alors de retirer sa candidature ; les 8 candidats restants sont : 

Marie Françoise BEAU 

Céline RICHARD 

Pascale ROBINEAU 

Eric GOUGEON 

Erwan GUILLEMOT 

Hervé HINCKEL 

Jean Michel QUENTIN 

Eric VEILLET 

Le vote est réalisé à bulletin secret ; les résultats sont les suivants : 

Le nombre de voix exprimé est de 60, dont 6 blancs. Les 8 candidats obtiennent 54 voix. Sont élus :  

Marie Françoise BEAU 

Céline RICHARD 

Pascale ROBINEAU 

Eric GOUGEON 

Erwan GUILLEMOT 
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Hervé HINCKEL 

Jean Michel QUENTIN 

Eric VEILLET 

 

2. ELECTION DU PRESIDENT : 

Le Bureau Directeur se réunit pour élire le président du CD VB 49. Pascale ROBINEAU est candidate 
pour un nouveau mandat et élue à l’unanimité moins une voix par le Bureau Directeur. 

 

Pascale ROBINEAU est ensuite validée par l’AG. 

ELECTION DES REPRESENTANTS A LA LIGUE : 

Conformément aux nouveaux statuts, le CD doit élire 2 représentants de son Bureau Directeur au 
Comité Directeur de la Ligue des Pays de Loire, titulaire et suppléant, homme et femme. 

Les 2 personnes candidates et élues à l’unanimité sont : Eric VEILLET et Marie-Françoise BEAU. 

3. ELECTION DU VERIFICATEUR AUX COMPTES : 

Conformément aux nouveaux statuts, le CD VB doit s’adjoindre un vérificateur aux comptes. Julien 
DUTERTE est candidat. Il est élu à l’unanimité au poste de vérificateur aux comptes. 

 

 

Plus personne ne prenant la parole, la séance est levée à 20 H 07. 

 

 

La Présidente       Le secrétaire de séance 

 

Pascale ROBINEAU     Eric GOUGEON 
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RAPPORT MORAL ET D’ACTIVITE 
SAISON 2016-2017 

Voici mon rapport d’activité pour la saison 2016-2017 : 

Cette saison 2016-2017 a tout d’abord commencé par l’élection d’un Bureau Directeur composé de 8 
élus administrateurs départementaux puis ce Bureau s’est réuni pour élire son président. Ce nouvel 
organigramme est le fruit et la mise en conformité statutaire FFVB. La volonté du CD VB 49 a été de 
conserver et de pérenniser la relation étroite avec les clubs en invitant régulièrement ces derniers 
lors de ses Bureaux Directeurs. La « non obligation » d’être présent pour les clubs a eu pour 
conséquence de ne pas avoir eu l’écho de l’ensemble des clubs sur les différents sujets à l’ordre du 
jour lors de ces Bureaux Directeurs.  

Conformément aux nouveaux statuts, le CD VB 49 a élu 2 représentants de son Bureau Directeur au 
Comité Directeur de la Ligue des Pays de Loire, titulaire et suppléant, homme et femme : Eric VEILLET 
et Marie-Françoise BEAU. 

Toujours par rapport aux nouveaux statuts, le CD VB 49 s’est adjoint d’un vérificateur aux comptes, 
en la personne de Julien DUTERTE. 

C’est aussi une nouvelle Olympiade 2016-2020 qui s’ouvre et le CD VB 49 a élaboré un Projet de 
développement horizon 2020. Ce projet a été défini en partant sur le principe des publics à 
atteindre : 

 Les Pratiquants Licenciés 

 Arbitres & Marqueurs 

 Dirigeants & Bénévoles 

 Cadres Techniques 

 Nouveaux Pratiquants 

 Elus & Salariés 

En définissant, selon un calendrier, pour chacun de ces Publics 03 grands axes :  

 A) Définir les Objectifs 

 B) Les Actions à mener 

 C) Les Moyens à mettre en œuvre  

Le nombre de licenciés pour cette saison est de 1 799 licenciés (1284 hors évènementielles). Une 
augmentation significative à + 206 (+54 hors évènementielles) par rapport à la saison 2015-2016. 
Cette 2ème année à la hausse est de bon augure et il est nécessaire de continuer dans cette voie afin 
de pérenniser les actions de développement du CD VB 49. 

COMMISSION TECHNIQUE 

Pour sa 4ème année, les missions de l’ATD Alexis Mustière ont été confortées et menées à bien : 
Opération Smashy ; TAP ; Regroupements Poussins, Formation et Stages Jeunes ; Formation des 
Cadres (BEF5) ; Forfait ATD ; Forum des Entraîneurs, … 

Sur chacune de ces missions, des points restent à améliorer. Ce qui semble aisé car la relation ATD et 
clubs est aujourd’hui établie même si certains – peu - n’ont pas fait appel à ses services. De plus, 
Alexis a réuni et peut compter sur des équipes opérationnelles lors des regroupements et stages 
jeunes.  
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Le problème reste le coût financier de ce poste d’ATD, trop lourd à supporter par le CD VB 49 dans sa 
totalité, d’autant plus que ce poste ne sera plus subventionné à partir de la saison prochaine et que 
le ¼ de ce coût qui devait être pris en charge par les clubs dans le projet initial est loin d’être atteint. 

Pour conclure, avec Ewen Lecomte, service civique,  Alexis propose cette année un camp d’été « Fun 
Volley », du 10 au 14 juillet 2017 sur ANGERS au Lac de Maine à destination des Jeunes âgés de 12 à 
17 ans. Malheureusement, il n'y a eu aucune inscription et le camp a été annulé. 

COMMISSION SPORTIVE 

Championnat Seniors : bon déroulement dans l’ensemble de nos championnats départementaux. Il 
faut dire qu’une formule stable et un nombre de participants presque idéal dans chaque division y 
sont pour beaucoup. Le nombre de reports de match est même en léger repli. Cela est peut-être dû 
au fait que de plus en plus de clubs commencent à être plus stricts avec leurs licenciés pour les 
reports. Il ne reste plus qu’à continuer sur cette voie l’année prochaine. 

Suivi Sportif :  

Championnat Senior : les feuilles de match pourtant simplifiées comportent encore beaucoup trop 
d’anomalies. Les clubs doivent faire passer le message, voire leur apporter une formation, 
responsabiliser le référent de l’équipe auprès de leurs équipes seniors. 

Championnat Jeunes : dans son ensemble, ces championnats se sont correctement déroulés même si 
on peut regretter encore quelques dysfonctionnements qui rendent compliqué le bon 
fonctionnement du championnat.  

Suivi Sportif :  

Championnat Jeunes : les feuilles de match sont de mieux en mieux remplies, les fautes restantes 
sont plus de la négligence. Le CD VB 49 renouvellera, ces formations auprès des clubs afin que les 
jeunes marqueurs appréhendent au mieux ces feuilles de match. 

Coupe d’Anjou Jeune : dans son ensemble, elle s’est bien déroulée en grande partie grâce à son 
calendrier, même si des ajustements sont encore nécessaires. Seul bémol en M17 M, où par un 
manque de communication entre les 3 clubs participants, cette Coupe M17 M n’a pas pu se dérouler 
normalement. 

Coupe d’Anjou Senior : Elle s’est déroulée correctement, malgré là aussi des couacs. Une réflexion 
sera à mener pour que cette Coupe d’Anjou évolue dans l’intérêt de tous. 

Sportive senior de semaine : Une saison 2016/2017 à oublier tant elle a été difficile à gérer aussi bien 
réglementairement qu’humainement. Comme la saison précédente, la Coupe mixte a très bien été 
gérée par Michel Roy –merci – et le Tournoi uni fédéral aura lieu le 09 juin. 

Action Sport-Éthique : 

Lors des stages techniques et de sélection départementale, à destination des jeunes (M13 à M17 
F&G) des soirées autour de l’arbitrage, de la tenue de la feuille de match et une soirée autour du 
thème de la discrimination ont été mises en place et réalisées par des intervenants extérieurs. 

Pour cette saison, un document informatique a été envoyé aux clubs pour prétendre à la 
participation au « Challenge l’Equip club 100% Fair-Play ». Chaque équipe a nommé les 3 équipes qui, 
selon elle, répondent le plus aux valeurs du fair-play 

 

COMMISSION DÉVELOPPEMENT 

Lors de cette 1ère saison de l’Olympiade 2016-2020, la Commission Développement œuvre à 
différents niveaux : 
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► Politique générale du CD VB 49 : projet associatif olympiade 2016-2020, transmis à l’ensemble des 
Clubs. Ce projet par sa taille et son ambition nécessite une implication des élus - 8 membres - du CD 
VB 49, mais aussi une participation active et indispensable, sur tel ou tel sujet, de bénévoles issus des 
clubs du département sur la base du volontariat. 

► Dimension Événementiel : le développement du CD VB 49 passe aussi par une stratégie en 
communications externe et interne auprès des différents publics cibles : 

 Tournée Anjou Loire Volley Ball 
 Soft volley & Tournoi Inter Entreprise  

 Urban Volley 
 Service Civique : Mission recensement et Camp d’été « The Fun Volley » 
 Nuits du Volley 

Et nos actions qui perdurent : « Amène tes Cop’s », Guide du Dirigeant, Intervention Sport Adapté 

Pour rappel, le Site du CD VB 49 est une belle vitrine du Comité et un bel outil, une mine 
d’informations. Au sein des clubs, une information donnant l’adresse du site et un descriptif de son 
contenu devrait encore mieux circuler auprès de chaque adhérent. Trop peu de licenciés, de parents 
de jeunes licenciés, par exemple, ne savent pas qu’ils peuvent suivent leurs championnats à travers 
le site du Comité. 

A cet outil internet s’adjoint une newsletter qui est envoyée par mail à chaque licencié sans oublier la 
page Facebook du CD VB 49. 

COMMISSION ARBITRAGE 

Aucun problème sur les désignations en général. On déplore 41 rectificatifs, autant que l’an passé. 
Un point satisfaisant : le nombre de feuilles de match mal tenues a nettement diminué : 27 au lieu de 
73 la saison passée. 

Des journées de formation d’arbitre ont pu avoir lieu, avec 21 candidats : 19 du  49 et 02 du 53. 19 
ont été reçus à l’examen théorique. Formation aussi « Feuille de Match » avec 13 candidats présents 
et reçus.  

Pour la saison 2017-2018, un arbitre neutre sur les rencontres départementales séniors devra être 
prévu. De ce fait, les équipes engagées devront donc désigner un arbitre (en formation) pour couvrir 
leurs équipes. 

TRÉSORERIE 

Le bilan financier de la saison 2015/2016 au 31/08/2016 est déficitaire de -5.010 €. En comparant 
avec le bilan 2015, celui-ci est du même ordre (-4.075 € au 31/08/2015). Il apparaît donc que les 
produits du CD VB 49 se sont maintenus, grâce à de nouvelles subventions, malgré la diminution de 
l’aide de l’Etat sur le poste de l’ATD. Cependant, la trésorerie se dégrade au fil des mois et il n’est pas 
envisageable d’obtenir des aides financières puisque la situation est déficitaire depuis 3 ans et le CD 
VB 49 n’a pas de réserve associative pour y pallier. 

Le CD VB 49 tire donc la « sonnette d’alarme » surtout que le poste d’ATD n’est plus aidé à partir de 
la saison prochaine. Une discussion avec Alexis Mustière et la Ligue est en cours où plusieurs 
solutions sont étudiées pour maintenir au mieux ce poste, le pire étant le licenciement économique 
pur et simple, le mieux étant la baisse de son nombre d’heures finançables par le CD sur les missions 
prioritaires. 

Le politique ne sera pas la solution, une solidarité Clubs-Comité est nécessaire aussi bien humaine, 
matérielle que financière.  
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EN CONCLUSION :  

Cette saison 2016-2017, début d’Olympiade, son remaniement statutaire, le CD VB 49, non exempt 
d’erreurs, a maintenu le cap avec ses 2 salariés – peu de Comité ont ce privilège – et travaille pour 
l’avenir du volley-ball dans le département et j’ai pris plaisir à faire partie de cette équipe. 

Je remercie donc tous les élus, bénévoles pour leur travail dans les Commissions et intervenants 
ponctuels tout au long de la saison, ainsi que Bénédicte et Alexis pour leurs contributions. J’en 
profite pour vous demander de prendre en considération leur travail et faire usage, en l’occurrence 
auprès de Bénédicte, de courtoisie et tact lors de vos échanges car elle n’est que votre interface avec 
le Comité. 

Ces quelques derniers mots reflètent aussi au niveau sportif les désagréments qui ont eu lieu cette 
saison par manque ou d’envie de communication, par non-respect d’un règlement établi ou par 
« guéguerre » sous-jacente entre clubs. Sans vous et inversement, le Comité n’aurait pas lieu 
d’exister. C’est pourquoi je reste optimiste en pensant que tous ensemble, nous trouverons les 
solutions pour vivre notre passion qu’est le Volley-Ball ! 

Je vous remercie pour votre attention. 

Eric GOUGEON 

Secrétaire Général 
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COMMISSION DEPARTEMENTALE 
SPORTIVE 

Membres :  Hervé HINCKEL, Marie-Françoise BEAU, Geoffrey BRASSART, Eric 

GOUGEON, Luc REVERDY, Michel ROY.  

Actions principales :  

Gestion des championnats 

Gestion de la Coupe de l’Anjou et du Challenge de l’Anjou 

Action Fair-Play 

1. SPORTIVE SENIOR DÉPARTEMENTALE 

Félicitations aux féminines du SCO3 et aux masculins de Leclerc Cholet volley 2 pour leur titre de 
champion départemental. 

Bon déroulement dans l’ensemble de nos championnats départementaux. Il faut dire qu’une formule 
stable et un nombre de participants presque idéal dans chaque division y sont pour beaucoup. 

Le nombre de report de match est même en léger repli. Cela est peut-être dû au fait que de plus en 
plus de clubs commencent à être plus stricte avec leurs licenciés pour les reports.  

Il ne reste plus qu’à continuer sur cette voie l’année prochaine. 

Résultats départementaux seniors 

 

DF1 Clubs Points Jou. Gag. Per. F. 3-0 03-janv 03-févr 02-mars 01-mars 0-3 Set.P Set.C Coeff.S Pts.P Pts.C Coeff.P

1. SPORTING CLUB DE L OUEST 48 16 16 15 1 48 1 48.000 1226 708 1.732

2. AS.SP.DE ST-SYLVAIN D'ANJOU 35 16 12 4 6 4 2 1 2 1 40 20 2.000 1355 1092 1.241

3. ATHLETIQUE CLUB LONGUEEN 35 16 12 4 4 6 2 1 3 38 22 1.727 1300 1158 1.123

4. AS ST PIERRE ANDREZE 33 16 11 5 8 2 1 1 2 2 37 19 1.947 1255 977 1.285

5.
AS SAINT-BARTHELEM Y D'ANJOU 

V.B.
15 16 7 7 2 5 2 1 4 4 27 29 0.931 1023 1199 0.853

6. VOLLEY-BALL CENTRE M AUGES 14 16 5 11 2 1 2 1 2 8 19 38 0.500 1025 1233 0.831

7. ENTENTE NORD OUEST ANJOU V.B. 10 16 3 13 2 1 1 4 8 15 40 0.375 1073 1274 0.842

8. VOLLEY BALL NUAILLE 9 16 3 13 1 1 1 1 3 9 14 42 0.333 997 1309 0.762

9. LA CHRISTINA VOLLEY-BALL 7 16 3 12 1 2 1 2 3 8 16 43 0.372 1049 1353 0.775

DM1 Points Jou. Gag. Per. F. 3-0 03-janv 03-févr 02-mars 01-mars 0-3 Set.P Set.C Coeff.S Pts.P Pts.C Coeff.P

1. LECLERC CHOLET VOLLEY 46 16 15 1 11 4 1 47 7 6.714 1300 917 1.418

2. SPORTING CLUB DE L OUEST 4 40 16 14 2 9 2 3 1 1 45 14 3.214 1371 1074 1.277

3. ATHLETIQUE CLUB LONGUEEN 38 16 12 4 10 2 2 1 1 41 14 2.929 1280 1043 1.227

4. VBCM  1 32 16 11 5 7 3 1 3 2 36 20 1.800 1307 1097 1.191

5. ENTENTE SPORTIVE ST-LEGEOISE 20 16 7 9 3 3 1 2 7 23 32 0.719 1152 1155 0.997

6. ENTENTE NORD OUEST ANJOU V.B. 17 16 6 10 3 1 2 1 3 6 23 35 0.657 1206 1243 0.970

7. VBCM  2 9 16 3 13 1 1 1 1 5 7 16 42 0.381 1082 1358 0.797

8. AS.SP.DE ST-SYLVAIN D'ANJOU 7 16 2 14 2 1 2 11 10 44 0.227 859 1299 0.661

9. SPORTING CLUB DE L OUEST 5 6 16 2 14 2 1 1 12 9 42 0.214 835 1206 0.692
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Suivi sportif 

Concernant les feuilles de match, malgré les remarques formulées et la feuille simplifiée, peu de club 
font le nécessaire pour que celle-ci soit remplie correctement ! 

Les principales fautes sont : Capitaine non entouré - Feuille non clôturée - Manque marqueur – dos 
de feuille non rempli 

Sur cette saison nous avons eu : 144 feuilles de corrigées - 12 feuilles avec des erreurs avec 
avertissement - 2 matchs avec sanction 3/0 pour récidive. 

Nous ferons une formation feuille de match départementale, dès le début de la saison à tous les 
clubs qui le demandent ! 

Résultats régionaux 

Saison de maintien pour nos équipes évoluant en PN cette saison. En effet malgré le fait d’avoir 
fleureté avec la zone de relégation pendant quelques temps les équipes du SCO2 (5ème) et de St 
Barthélémy (7ème) finissent en milieu de tableau. Maintien plus tranquille pour les garçons de St Barth 
qui finissent 5ème de leur poule.  

La seule exception sera le SCO3 en PNM qui termine 10ème et dernier au classement. Ils joueront donc 
en région l’année prochaine. 

Pour les clubs engagés en Régional les fortunes ont été diverses.  

Félicitations aux filles du VBCM pour leur remontée immédiate en PNF après avoir terminé 1ère  de 
leur poule. Il faut aller beaucoup plus loin dans le classement pour trouver la prochaine 
représentante du département. En effet Leclerc Cholet Volley prend la 8ème place et se maintien tout 
juste devant Vihiers (9ème) qui elles cependant joueront au niveau départemental l’année prochaine. 

En masculin St Léger sous Cholet termine à une très belle 2ème place. En revanche les autres 
formations du département finissent toutes en fin de classement avec St Macaire 7ème qui se 
maintien, ce qui n’est pas le cas de St Barth (8ème) et de St Sylvain (9ème) qui seront relégués l’année 
prochaine en départemental.  

 

Résultats nationaux 

Commençons par féliciter les filles du SCO qui finissent sans trembler 1ère de leur poule et qui 
accèdent  à la National 2 l’année prochaine. Cela faisait bien longtemps que le département n’était 

PNF Points Jou. Gag. Per. F. 3-0 03-janv 03-févr 02-mars 01-mars 0-3 Set.P Set.C Coeff.S Pts.P Pts.C Coeff.P

5. SCO ANGERS 2 24 18 8 10 5 3 6 4 30 33 0.909 1359 1396 0.973

6. VBN 3 24 18 8 10 1 5 2 2 2 6 30 39 0.769 1437 1535 0.936

7. ST BARTHELEM Y 1 21 18 8 10 3 2 3 3 7 27 38 0.711 1301 1444 0.901

PNM Points Jou. Gag. Per. F. 3-0 03-janv 03-févr 02-mars 01-mars 0-3 Set.P Set.C Coeff.S Pts.P Pts.C Coeff.P

5. ST BARTHELEM Y 1 22 18 8 10 2 3 3 1 4 5 30 39 0.769 1476 1548 0.953

10. SCO ANGERS 3 8 18 2 16 2 2 5 9 15 50 0.300 1235 1579 0.782

RFB Points Jou. Gag. Per. F. 3-0 03-janv 03-févr 02-mars 01-mars 0-3 Set.P Set.C Coeff.S Pts.P Pts.C Coeff.P

1. VB CENTRE M AUGES 1 52 18 18 11 5 2 54 9 6.000 1526 1103 1.383

8. LECLERC CHOLET VOLLEY 1 12 18 4 14 1 2 1 2 6 6 22 46 0.478 1256 1548 0.811

9. VIHIERS 1 8 18 3 15 1 2 1 4 10 15 50 0.300 1252 1528 0.819

RMB Points Jou. Gag. Per. F. 3-0 03-janv 03-févr 02-mars 01-mars 0-3 Set.P Set.C Coeff.S Pts.P Pts.C Coeff.P

2. ST LEGER S/CHOLET 1 41 16 14 2 6 5 3 2 46 17 2.706 1456 1295 1.124

7. ST M ACAIRE 1 16 16 5 11 1 2 2 3 3 5 24 39 0.615 1294 1416 0.914

8. ST BARTHELEM Y 2 15 16 5 11 4 1 1 5 5 22 39 0.564 1232 1406 0.876

9. ST SYLVAIN D'ANJOU 1 7 16 1 15 1 4 4 7 15 45 0.333 1239 1392 0.890
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plus représenté à ce niveau-là. Nous leurs adressons donc tous nos encouragements pour la saison à 
venir. 

Elles retrouveront donc à ce niveau de compétition leurs homologues masculins qui ont eu toutes les 
peines à se maintenir en jouant leur survie sur le dernier match. Ils terminent 5ème de leur poule de 
Play-down. 

En Nationale 3 Masculine Leclerc Cholet Volley, après avoir été longtemps reléguable achevé la 
saison sur une 5ème place. En revanche le SCO2 terminant 10ème jouera la saison prochaine en PNM.  

 

Sportive senior de semaine (Luc REVERDY et Michel ROY) 

La saison 2016-2017 a été particulièrement désagréable et des plus difficiles  depuis bien longtemps. 

Les responsables d’équipe, les dirigeants « à prise de tête » affichent une volonté de conflit ou de 
contradiction, entre contestation, voire refus des règlements en place, ainsi qu’un manque de 
volonté à vouloir évoluer correctement dans les championnats DS ! 

Il y a eu des reports, nombreux et pas toujours compréhensibles, des résultats rentrés dans des 
délais incroyables et, pour couronner le tout, des matchs pas joués et sans nouvelles, malgré 
plusieurs courriels ! Bref, c’est une saison à oublier, mais il faut savoir garder bon caractère. 

Heureusement, à côté de cela, la Coupe Mixte s’est parfaitement déroulée. Michel ROY l’a gérée de 
mains de maitre et m’a bien soulagé. Je l’en remercie au nom du CDVB49. Les finales et challenges se 
sont déroulés les 31 mai et 2 juin.  

 FINALE CHALLENGE COUPE MIXTE : BAUGE / SCO ANGERS  1 : 3/0  (25:12, 25:12, 25:14) 

 FINALE COUPE MIXTE : ASUA/LONGUE 1 /3 (17:25, 12:25, 25:17, 12:25) 

Une nouvelle fois, la mise en place du Tournoi Uni fédéral se présente bien et ce tournoi se déroulera 
en toute amitié le vendredi 9 juin sur 2 sites angevins : Mûrs-Érigné et St-Lambert-la-Potherie et 2 
sites maugeois : Beaupréau et la Séguinière. 

Place maintenant à la saison 2017-2018, en souhaitant qu’elle se déroule dans un meilleur climat. 

N2M Points Jou. Gag. Per. F. 3-0 03-janv 03-févr 02-mars 01-mars 0-3 Set.P Set.C Coeff.S Pts.P Pts.C Coeff.P

7. SPORTING CLUB DE L OUEST 11 14 4 10 1 3 2 5 3 21 36 0.583 1216 1330 0.914

N3F Points Jou. Gag. Per. F. 3-0 03-janv 03-févr 02-mars 01-mars 0-3 Set.P Set.C Coeff.S Pts.P Pts.C Coeff.P

1. SPORTING CLUB DE L OUEST 47 18 16 2 10 5 1 2 48 13 3.692 1469 1193 1.231

N3M Points Jou. Gag. Per. F. 3-0 03-janv 03-févr 02-mars 01-mars 0-3 Set.P Set.C Coeff.S Pts.P Pts.C Coeff.P

9. SPORTING CLUB DE L OUEST 2 13 18 5 13 2 1 2 3 10 18 44 0.409 1274 1452 0.877

5. LECLERC CHOLET VOLLEY 23 18 7 11 2 4 1 3 4 4 31 39 0.795 1500 1581 0.949
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2. SPORTIVE JEUNE DÉPARTEMENTALE 

Championnat M13 G: 

En termes de nombre d’équipes engagées, nous retrouvons les 11 équipes en Phase 1 et en Phase 2, 
léger recul (01 Equipe de moins par rapport à la saison précédente) cette saison. Les disparités 
d’ordre technique s’atténuent au niveau du jeu des différentes équipes. Cette saison pas de 
championnat régional en conséquent pas d’équipes engagés (Le SCO Angers Volley Ball avait une 
équipe inscrite en Championnat Régional 2015-2016). 

Phase 1 : 11 équipes engagées, championnat composé de trois Poules, par zone géographique, une 
de 3 (BM1) et deux autres de 4 (BM2 & BM3). Pour ces trois poules : Matchs en Aller – Retour en 
trois sets gagnants 

Classement à l’issue de cette phase : 

BM1 

 

BM2 

 

BM3 

 

D’où à l’issue de ce Classement, une Phase 2 : constitution de deux Poules,  

1 Poule M13 Excellence (BME) composée des 02 premières équipes de la Phase 1 de chaque Poule. 
Matchs en Aller – Retour en trois sets gagnants 

1 Poule M13 Honneur (BMH) composée du Troisième et Quatrième des deux Poules de la Phase 1. 
Matchs en Aller – Retour 

Classement de cette Poule Excellence : BME 

 

BME : L’Equipe AS SAINT SYLVAIN D’ANJOU est déclassées (03 M15 M. dans l’effectif M13M.) 

Classement définitif : 

Premier : LCV 1 ; Deuxième : LONGUE 1 ; Troisième : SCO 

Quatrième : AS ST PIERRE ANDREZE ; Cinquième : LONGUE 2 
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Classement de cette Poule Honneur : BMH 

 
BMH : L’équipe d’ENOA est déclassée (02 M15 M. dans l’effectif M13 M.) et l’Equipe SAINT MACAIRE 
VOLLEY BALL est déclassée (03 M13 F. dans l’effectif M13M.) 

Classement définitif : 

Premier : LA CHRISTINA VOLLEY BALL ; Deuxième : VCA ; Troisième : LCV 2 

Quatrième : ST MACAIRE VOLLEY BALL ; Cinquième : ENOA 

Championnat M13 F: 

Une augmentation du nombre d’équipes benjamines 11 en Phase 1 tout comme en Phase 2 : 

Phase 1 : 11 équipes engagées, championnat composé de trois Poules, par zone géographique, une 
de 3 (BF1) et deux autres de 4 (BF2 & BF3). Pour ces trois poules : Matchs en Aller – Retour en trois 
sets gagnants. Cette augmentation s’explique par le fait que cette Saison 2016-2017 il n’y a pas eu de 
Championnat Régional Benjamines (l’an passé 02 équipes (SCO et ACLongué) étaient inscrites. Pour 
intensifier le nombre de journée de championnat BF1 une journée plateau a été mise en place (TF1) 

Classement à l’issue de cette phase : 

BF1 

 

 

BF2 

 

BF3 

 

D’où à l’issue de ce Classement 

Phase 2 : constitution de deux Poules 

AS ST PIERRE ANDREZE 
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1 Poule M13 F Elite (BFE) composée des 2 premières équipes des 3 poules de la Phase 1, excepté 
l’équipe AS ST PIERRE ANDREZE qui a préféré joué en Poule Honneur. 

Matchs en Aller - Retour en trois sets gagnants 

1 Poule M13 Honneur (BFH) composée des 3 autres équipes suivantes du classement des deux 
poules de la Phase 1 

Matchs en Aller - Retour avec 1 Exempt à chaque Journée 

Classement de cette Poule Elite : BFE 

 

BFE : l’Equipe ECLAIR DRAINOIS est déclassée (02 M13 M. dans l’effectif  M13 F.) 

L’Equipe du SCO ayant joué 03 Matchs à 03 joueuses par rapport à ses 08 Matchs est déclassées. 

Classement définitif : 

Premier : LCV ; Deuxième : VBCM 1 ; Troisième : ACLongué 

Quatrième : SCO ; Cinquième : ECLAIR DRAINOIS 

Classement de cette Poule Elite : BFH 

 
 

BFH : l’équipe VBCM 2 est déclassée (01 M1 M. dans l’effectif M13 F.) 

Classement définitif : 

Premier : ENOA ; Deuxième : LA CHRISTINA VB 

Troisième : AS ST BARTHELEMY D’ANJOU 

Quatrième : ENTENTE SPORTIVE ST LEGEOISE 

Cinquième : AS ST PIERRE ANDREZE ; Sixième : VBCM2 

Championnat M15 Masculin : (4 x 4) 

Il n’est pas mis en place de championnat cette année  

02 Equipes du département (SCO 5ième/7 & ACLongue 7ième/7) ont évoluées en championnat régional 
élite. 

Championnat M15 Féminin : (4 x 4) 

Un championnat Minime Féminin M15 F. 4x4 a été mis en place avec 6 équipes engagées, avec 
possibilité pour les Cadettes M17 F. (nouveaux accédants) d’y participer 

Un Championnat en seule Phase : Matchs en Aller – Retour e, trois sets gagnants. 
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05 Equipes du département ont évoluées en championnat régional 02 en Minime Féminin Elite 
(MFE) : SCO 1ière /8 & ACLongue 6ième/8 et 03 Equipes en Minime Féminin Honneur : VBCM 6ième/9; 
LECLERC CHOLET VOLLEY 7ième /9 et AS ST BARTHELEMY D’ANJOU 8ième /9 

 

MF1 : L’Equipe AS ST PIERRE ANDREZE est déclassée (02 Joueurs M15 M dans l’effectif  M15 F.) 

Classement définitif : 

Premier : ST MACAIRE VOLLEY BALL ; Deuxième : LA CHRISTINA VB 

Troisième : VCA 1 ; Quatrième : VOLLEY BALL CLUB VIHIERSOIS 

Cinquième : VCA 2 ; Sixième : AS ST PIERRE ANDREZE 

DEROULEMENT DE CES CHAMPIONNATS : 

Le Championnat Jeunes s’est bien déroulé dans son ensemble. Petit bémol : Il aurait été préférable 
de constituer Championnat M13 Féminin et Masculin en deux poules plutôt que trois poules afin de 
lui donner plus de rythme et d’intensité. 

 

Une autre satisfaction : le championnat M15 avec possibilité pour les M17 d’y participer est 
intéressant à plusieurs égards. Il se déroule bien au niveau du département. Il permet aux nouveaux 
accédants de pouvoir évolué ainsi de les garder plus facilement au sein du club. 

 

Quelques dysfonctionnements liés à la vie d’une association sportive (manque d’encadrement, voir 
négligence de dirigeant, …) existent encore. Concernant le niveau de jeu de ces championnats, au 
regard du championnat régionale ou d’autres compétitions, le niveau augmente. et la politique jeune 
au sein des clubs (Choix et développement, encadrement, temps d’entraînement, exigence 
demandé, …) doit perdurer afin d’élever le niveau de nos équipes jeunes afin de les garder dans 
notre discipline. 

En guise de rappel, le Comité à des outils et des services par l’A.T.D. (Assistant Technique 
Départemental) à vous proposer. Il faut continuer à faire accroître le nombre des licences jeunes afin 
d’envisager des championnats jeunes de plus en plus étoffés et attractifs. 

FEUILLES DE MATCH : Établissement et Enregistrement 

Grâce à la nouvelle méthode de vérification, ces feuilles de match simplifiées sont beaucoup mieux 
remplies. Encore quelques petits soucis qui sont plus d’ordre de l’oubli, parfois de négligence. Ceci 
est regrettable car ces feuilles de match sont pourtant le reflet écrit du match, des règles de notre 
sport, du Volley-Ball. Le CD VB 49 afin que cette amélioration progresse encore, a réalisé des 
formations au sein même des clubs. L’expérience a porté ses fruits et mérite sûrement qu’elle soit 
renouvelée. 

3. COUPE D’ANJOU  

Coupe d’Anjou jeune : 

Une satisfaction, quelques ajustements et un gros couac, voilà en résumé la coupe d’Anjou jeune 
cette année. 
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Au rang des satisfactions nous pouvons y mettre l’ajustement des dates sur le calendrier de la coupe 
de France et celle des Pays de Loire. Cela a évité de multiplier les matchs sur un weekend. Mais 
comme dans toute nouvelle chose quelques améliorations sont à apporter : Le système de 
basculement sera affiné au niveau de la ligue et du CD et les dates de coupe M15 seront placées sur 
les dates de coupe de France M15 afin d’éviter les doublons avec le championnat régional. 

Enfin le couac sera pour la coupe M17M. Une mauvaise gestion du CD plus un manque flagrant des 
clubs à vouloir trouver une solution (et pourtant ils n’étaient que 3) a eu pour effet qu’il a été 
impossible de faire une finale en M17. Vraiment dommage. Cependant il faut noter la bonne tenue 
des autres catégories. 

Coupe d’Anjou senior (G BRASSART): 

Une dernière année de gestion difficile en raison des complications apportées par la Coupe de France 
et pas la Coupe des Pays de la Loire. Jusqu’aux finales, l’ensemble des matchs s’est plutôt bien 
déroulé malgré quelques forfaits notamment d’équipes nationales ne souhaitant pas participer à la 
compétition et n’ayant pas prévenu en début de saison comme demandé. Les finales se sont jouées 
sans encombre malgré les difficultés, voir l’impossibilité, pour 2 équipes à se présenter au complet ce 
jour-là, date inscrite au calendrier de longue date. 

Tout n’est pas parfait et il faut, encore, que la Coupe de l’Anjou évolue et des propositions seront 
faites dans le but d’améliorer les choses et d’essayer de plaire à tous. 

Voici les résultats de la saison : 

 M13M : AS ST SYLVAIN D’ANJOU VB / AS SP ANDREZE : 3/0 (25/09 25/15 25/16) 

 M13F : SCO D'ANGERS VB / VOLLEY BALL CENTRE MAUGES : 3/1 (22/25 25/22 25/20 25/23) 

 M15M : SCO D'ANGERS VB / VC AUTHION : 3/0 (25/7 25/15 25/15) 

 M15F : SCO D'ANGERS VB / AC LONGUE : 3/2 (25/13 16/25 24/26 25/12 15/13) 

 M17F : AS ST BARTHELEMY VB / AS ST SYLVAIN D’ANJOU VB :  3/0 (25/9 25/10 25/17) 

 Challenge Fém. : VC AUTHION (DS DEP) / SCO D'ANGERS VB 3 (DEP) : 3/0 (25/15 25/16 25/14) 

 Challenge Masc. : SCO D'ANGERS VB 4 (DEP) / AS ST BARTHELEMY D'ANJOU VB 1 (PN) : 3/2 (15/25 22/25 25/23 
27/25 15/13) 

 Coupe Masc. : LECLERC CHOLET V 2 (DEP) / SCO D'ANGERS VB 6 (DSM REG) /: 3/1 (25/27 25/13 25/13 25/22) 

 Coupe Fém. : SCO D'ANGERS VB 1 (N3)/ AS ST BARTHELEMY D’ANJOU 1 (PN) : 3/0 (25/21  25/19 25/17) 

 

4. ACTIONS SPORT- ETHIQUE  

Nos actions se doivent de promouvoir les valeurs du sport et contribuer au développement de 
l'éthique sportive. Faire que ces valeurs transparaissent dans nos actions au quotidien. Nous nous 
devons de contribuer au développement de la citoyenneté dès le plus jeune âge : respects des 
autres, des règles et de son intégrité physique via notre discipline sportive. Aussi nous avons mis en 
place cette année plusieurs actions : 

Le Challenge l’équip’ sport - 100% fair-play 

Pour cette saison 2016-2017, un document informatisé a été transmis au club pour évaluer le fair-
play. Comme chaque année, seules les équipes ayant répondu au questionnaire ont été prises en 
compte dans le classement final. Les équipes qui terminent premières du classement recevront un 
prix pour leur esprit et comportement sportifs. 
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Résultats au challenge : 

 Senior Masculins : ENOA 

 Senior Féminines : LA CHRISTINA VOLLEY BALL 

 M15 Masculins : Pas de challenge cette année car pas de championnat 

 M15 Féminines :  

 M13 Masculins : AS SP ST SYLVAIN D'ANJOU 

 M13 Féminines : AS ST PIERRE ANDREZE 

Félicitations aux équipes qui ont terminé premières du classement.   

« Action Citoyenneté – lutte contre les discriminations. 

 Cette année, nous avons fait appel à l’association « UFOLEP 49» afin de sensibiliser et de former 40 
jeunes de 11 à 16 ans, sur la prévention des discriminations notamment le racisme. 

Au travers d’une pédagogie active, d’exemples concrets, de débats, et d’interactions, nous avons pu 
lors de cette session développer les objectifs suivants : 

 Définitions de terminologies : stéréotypes, préjugés, discriminations,… 

 Mise en perspective des discriminations, de leurs fonctionnements, et des moyens de les 
combattre 

 Études de cas et de situations de discriminations, en particulier dans le domaine sportif 

 Étude des critères de discriminations, et des recours juridiques possibles. 

Nous remercions Camille PORTIER, Chargée de mission auprès de la LIGUE DE L’ENSEIGNEMENT pour 
cette intervention. 

« Flashmob – Whistle ». 

Dans les tablettes, nous avons la création d'un Flashmob regroupant tous nos M11 pour les 
sensibiliser à l'importance du rôle de l'arbitrage. Celui-ci n’a pas pu être mis en place car le 
regroupement match qui devait avoir lieu a été annulé. Ce n’ai que partie remise pour l’an 
prochain !! 

 

 

Pour finir je tiens à remercier tous les bénévoles, salariés et bien sûr les clubs du département pour 
tout ce qu’ils m’ont donné en échange  de ces très longues années (une vingtaine) passées au 
développement du volley  (en tout cas je l’espère) dans le département. 

 

MERCI et vive le CD49. 

Hervé HINCKEL,  

 
 
ANNEXE 1 : PROJET COUPE DE l’ANJOU 
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COMMISSION DEPARTEMENTALE 
D’ARBITRAGE 

Membres : Alain RETAILLEAU, Eric VEILLET, Jean Michel QUENTIN, Donatien GABORIAU. 

 

Actions principales :  

Nominations des arbitres en région 

Gestion des changements de nomination 

Formations  

1. DESIGNATIONS 

Aucun problème sur les désignations  en général. 

On déplore 41 rectificatifs, autant que l’an passé 

Feuilles de matchs mal tenues  27 (73l’an dernier) : très nette amélioration  

2.  FORMATIONS 

 21 candidats « Arbitre »  (19 du 49 et 2 du 53) : 19 reçus aux examens théoriques (Arbitre et 
Marqueurs), 2 ajournés (1 du 49 et 1 du 53) 

 13 candidats «  Marqueurs sur feuille de match » : 13 reçus 

Une session de rattrapage pour les candidats ayant obtenu l'examen d'arbitre mais pas de marqueur, 
et du rattrapage d'examen Arbitre pour ceux n'ayant pas pu "plancher" à la dernière journée en 
décembre 2016  est prévue le 13 mai 2017. 

PROJET 

Nous rappelons que le projet CDA adopté en juin 2016, prévoit un arbitre neutre sur les rencontres 
départementales séniors la saison prochaine 2017-2018. 

Les équipes engagées en championnat devront donc désigner un arbitre pour couvrir cette équipe. 

La saison 2017-2018, il y aura encore la possibilité d’inscrire, pour cette équipe, un arbitre en 
formation. 

Prochaine formation : 

 4 novembre 2017 : arbitre 

 18 novembre 2017 : arbitre 

 25 novembre 2017 : arbitre et marqueur 

Eric VEILLET 

Alain RETAILLEAU 
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COMMISSION DEPARTEMENTALE 
TECHNIQUE 

Membres : Erwan GUILLEMOT, Alexis MUSTIERE 

 

Actions principales :  

SMASHY 

TAP 

Regroupements Poussins 

Formation et Stages jeunes 

Formation des cadres (BEF5) 

Forfait ATD 

Pool Entraîneurs 49 

Centre Départemental Technique de Ressources 

 

 

1. OPÉRATION SMASHY 

Comme la saison passée, seules les écoles en lien avec l’UGSEL, (enseignement privé) ont pu 
bénéficier de l’opération Smashy. 

Pour le Comité : Alexis MUSTIERE  

L’opération Smashy s’effectue sur 5 séances, l’intervenant réalise les 1ère, 3ème et 5ème, le professeur 
de la classe prend en charge les 2 autres séances.  

Les intervenants sont aidés d’un livret pédagogique. 

Participants : 

Un nombre d’écoles en diminution par rapport à la saison dernière. Aussi, 327 élèves ont bénéficié 
des Smashy au niveau CD contre 454 l’an passé mais si on fait le total, en tenant compte des 
interventions du Sco, cela fait 412 élèves au total. 

Un contact est en cours avec la MAE pour essayer de rentrer petit à petit dans les écoles publics. 2 
kits volley complets ont été mis à la vente et l’USEP (école public) s’en serviront durant la saison 
2017/2018. 
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ECOLES Classe 
Nbr 

Elèves 

Ecole de la Source Eau Vive BEAUFORT EN 

VALLEE 
CE2/CM1/CM2 80 

Ecole St Louis BEAULIEU SUR LAYON CE1/CE2/CM1 51 

Ecole Notre Dame DURTAL CE2/CM1-CM2 45 

Ecole Sacré Cœur STE GEMMES d’ANDIGNE CE1/CE2/CM1/CM2 75 

Ecole St Joseph VEZINS CE1/CE2 26 

Ecole Sacré Cœur VIVY CM1/CM2/CE1/CE 50 

 13 classes 
327  

élèves 

 

Projets pour la saison 2017/2018 

Le projet de se concentrer sur les écoles plus proches des clubs se mets doucement en place. 
N’oublions pas que l’objectif de développement est aussi très important dans cette action technique 
et que malgré tout, nous devons toucher des écoles parfois plus éloignées du premier club aux 
alentours. 

Cette année nous touchons moins d’élèves (327 contre 454) mais le point positif est que nous 
travaillons dans la continuité avec une grande partie des établissements qui se réinscrivent auprès de 
L’UGSEL. 

2. LES TAP ET LES INTERVENTIONS SCOLAIRES. 

Le Comité 49 en la personne d’Alexis intervient sur les TAP de la commune. 19 séances le lundi après-
midi de Janvier à fin Juin ont permis à une quarantaine d’enfants de pratiquer l’activité volley sur un 
cycle complet sur la commune de Saint Sylvain et de Longué (contrairement au smashy). 

Opération réussi car les communes de Saint Sylvain de Longué se sont  rapprochées de nous pour la 
saison prochaine, nous intervenons également dans le secteur choletais à Gesté par le biais d’Hervé 
Hinckel et que d’autre s’intéresse de plus en plus à ces temps péri scolaires comme Montreuil Juigné 
ou Saint Barthélémy d’Anjou. 

3. REGROUPEMENT POUSSIN 

La commission technique organise 6 regroupements poussins. Ces rencontres ont lieu une fois par 
mois environ. Les regroupements s’effectuent sous 2 formes : matches 2 contre 2 et exercices 
techniques pour obtenir des maillots.  
13 clubs ont participé au moins à un regroupement, ce qui a permis de voir plus d’une centaine de 
jeunes volleyeurs sur l’ensemble de l’année. La moyenne actuellement est de 66 poussins par 
regroupement (51 l’an passé). 
Comme les saisons passées, le Comité, devant le nombre croissant de jeunes présents a décentralisé 
les deux regroupements maillot, ceci pour permettre un temps d’apprentissage plus long et un 
meilleur suivi des jeunes tout en diminuant les déplacements. Il n’y a quasiment pas eu de problèmes 
d’encadrement dans la mesure où le Comité a fourni 2 salariés sur chacun des regroupements maillot 
et que 1 bénévoles : Hervé sur le secteur Choletais et Erwan sur le secteur Angevin ont assuré 
l’organisation sportive avec l’aide des clubs recevant et des éducateurs. 
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Les jeunes étaient toujours là, le plus souvent accompagnés, ce qui a facilité grandement la 
logistique. Néanmoins, la commission technique reste cependant assurée par des bénévoles, aussi, il 
serait souhaitable qu’un entraineur de chaque club soit référent poussin et rentre dans cette 
commission technique. 
Beaucoup de soucis rencontrés pour avoir des gymnases, l’implication des clubs pour la formation 
des très jeunes n’est pas toujours équitable. À réfléchir pour un réel championnat M11 où les clubs 
seront dans l’obligation d’accueillir au moins une fois. 

Tableau des clubs ayant des poussins : 

 

15/10/2016 
Saint Sylvain 
Saint 
Macaire 

12/11/16 
Mazé 
Cholet 

10/12/16 
Mazé 
Andrezé 

28/01/17 
Mazé 
Beaupréau 

11/02/17 
Saint Sylvain 
Drain 

11/03/17 
Longué 

Drain 

01/04/17 
Saint Barth 
Cholet 

MAXI 

ANDREZE 6 8 5 6 6 6 6 43 

DRAIN 2 2 4 2 2 5 7 24 

ENOA 1 1 0 1 2 2 1 8 

LA CHRISTINA 7 8 5 7 10 9 6 52 

LCV 8 4 5 6 4 3 7 37 

LONGUE 11 8 5 6 12 10 4 56 

SCO 6 2 2 10 7 9 7 43 

ST MACAIRE 12 9 7 12 7 9 5 61 

ST BARTH 7 7 8 6 5 7 6 46 

ST SYLVAIN 3 0 0 5 3 5 3 19 

VBCM 5 5 3 2 2 4 2 23 

VIHIERS 0 0 0 0 0 0 1 1 

VCA 8 10 7 8 7 8 6 54 

TOTAL 76 64 51 71 67 77 61 467 
 

 

Les Maillots obtenus au cours de la saison 2016/2017 

Jaune Orange Rouge Bleu 

58 29 23 11 

 

Le classement du challenge poussin a été attribué sur plusieurs critères : 
Assiduité :   Participation aux 7 regroupements. 
Quantité :   Nombre de jeunes présents. 
Championnat :  Résultats des matches. 
Qualité :   Obtention des tee-shirts. 
 
Le classement est le suivant : 

 

1° SAINT MACAIRE VOLLEY BALL 2° - ATHLETIQUE CLUB LONGUE 3° - VOLLEY CLUB AUTHION 

 

Le CHALLENGE POUSSIN : Cette année la sélection départemental M11F c’est classé 1ère de la 
compétition et les M11G 4ième. Bravo à eux 
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Projets pour la saison 2017/2018 
Mettre en place un championnat qui permettrait au M11 de jouer plus régulièrement. 
Remettre en place un maillot arbitrage. 
Créer des vidéos à diffuser aux entraîneurs en charge des poussins. 

4. FORMATION DU JOUEUR. 

a. Les stages 

Les stages à hébergement continuent  à se développer et à se perfectionner. Toujours en préconisant 
les catégories Benjamin et Minimes en garçon et en fille. Ils se sont déroulés à l’Ethic étapes du lac de 
Maine avec le soutien logistique du club du lac de Maine. 

Nous avons néanmoins remis en place les stages cadets et cadettes sur 3 jours. Cela implique plus de 
moyen mais le taux de remplissage est toujours correct. 

Les objectifs de ces stages étaient de partager trois jours d’entraînement et deux nuits, apprendre à 
se connaître entre joueurs et joueuses d’une même catégorie de clubs différents. Apprendre les 
exigences d’une sélection départemental, nous permettant de voir plus loin jusqu’à une éventuel 
sélection régional. 

Le travail effectué pendant ces stages est de plus en plus rigoureux et le changement commence à se 
faire ressentir. Les résultats sont au rendez-vous car le classement aux interdeps ne cesse de grimper 
d’année en année. 

L’évolution du niveau de jeu individuel. Le perfectionnement individuel et la préparation d’un 
collectif en vue des compétitions interdépartemental était un des objectifs principal de ces stages. 

Liste des enfants ayant participé au moins à un stage : 

SCO Angers : Anouk LECH, Killian GOUGEON, Benjamin HUTEAU, Symon BARDOUL, Baptiste 
KESSEL, Julie LALANNE, Pélagie BESCO, Léna BRELET, Philémon BRAUD, Raphaël GUEZ, Léo 
ARON, Théophile BESCO, Lou-Anne DECOURTET, Orlanne AMIARD, Manon LAMBERT, Margaux 
LENOIR, Solal ROCHETEAU, Jeanne CADOT, Anaïs FOUGOU, Lucas DOUILLARD, Robin MARTIN, 
Paul POITRINEAU 

LCV: Mathis RIPOCHE, Alexandre BIBARD, Laurane NALEPA, Mélanie LANGLET, Garance BRAS, 
Hugo TRINQUANT, Noé GRIMAUD, Clair Lys CLEMENCEAU, Fleur CLEMENCEAU, Noah 
GAUDUCHEAU, Nathan et Lucas VASCHALDE, Iris RULLIERE, Edouard BONNINEAU, Manon 
VINCENT 

St Barth VB : Alice LEGRAND, Camille LENOIR, Flore QUITTET, Anaëlle WAFAÏ, Julie HUGUET, 
Margaux LENOIR, Anaïs FOUGOU, Baptiste MOREAU, Cécile LEDOUX 

ANDREZE : Noah LE DAHERON 

Saint Macaire : Nicolas THOMAS, Romane HERAULT, Rachel FOULONNEAU 

VCA : Louis-Ianis AUGUSTE, Jonathan BOYEAU, Quentin RAIMBAULT, Raphaël HUET, Alexis 
LARRIBEAU, Axel BERTRAND, Ephrem JOSELON 

Saint Sylvain : Arthur LEGRAND, Sylvain RAYNARD 

Longué : Lémilia CHARRUAU, Benjamin et Eglantine PIL, Maxence KUPPEROTH, Arthur et Thibault 
LEBLANC MORINIERES, Maxime MOREAU, Alice GILLIER, Maiwenn GUILLEMOT 

DRAIN : Othilie ANTHIER, Léna SECHER 

VBCM : Aglaé GABORY, Madie AUBRON 

Saint Léger sous Cholet : Marine TIGNON 

Merci au club du Lac de Maine pour avoir fourni la salle et le matériel pour cette formation bien utile 

Les chiffres en termes de remplissage sont bien meilleurs. Important de souligner que de plus en plus 
de club sont représentés 
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Grâce à une équipe technique très motivé et d’une grande compétence, l’encadrement de ces stages 
techniques a pu se faire à la fois dans une humeur très conviviale mais aussi dans une optique de 
perfectionnement et d’optimisation du potentiel technique et tactique de chacun. 

Un grand merci à : Antonin DA SILVA, Éric GOUGEON, Eliez LECOMTE, Benoît LEPRIOL, Ewen 
LECOMTE, Clémentine ERNOULT, Richard SAUVERVALD, Clément PILLON, Cédric DINDAULT et 
Paul HINCKEL. 

b. Les compétitions 

Les interdépartementaux 

Le 1er tour a eu lieu au Mans (72) pour les catégories benjamins et minimes et cadets, le second tour 
aux Herbiers (85). 

Benjamines Benjamins Minimes Filles Minimes Gars Cadettes Cadets 

Aller Retour  Aller Retour  Aller Retour  Aller Retour  Aller Retour Aller Retour 

2 2 2ieme 2 2 2ieme 3 3 3ieme 3 3 3ieme 2 1 3 4 

 
Le comité 49 se classe à la 3ème place (aux points). 
Sélection aux interzones cette année puisque les benjamins et benjamines se sont classés à la 2ieme 
place. Les garçons finissent 5ième sur 6 et les filles 6ième sur 6 de cette compétition de zone 

Les sélections sont composées de joueurs issus de  clubs différents. 

c. Les stages régionaux 

Les meilleurs joueurs benjamins, minimes et cadets sont sélectionnés pour les stages régionaux 
(CRE) afin de composer les équipes régionales. Ainsi cette année,  

En minimes filles : Anouck LECK (SCO), Margaux LENOIR (SCO), Alice GILLIER (LONGUE), 
Margaut PREVOST (SCO), Orlane AMIARD (SCO), Pélagie BESCO (SCO) 

En minimes garçons : Killian GOUGEON (SCO) et Raphaël GUEZ (SCO) ont été convoqué au 
stage, Louka LAUMUNO (SCO) 

En cadettes : Anaëlle WAFAI (St BARTH), Camille LENOIR (St BARTH), Alice LEGRAND (St 
BARTH). 

En cadets : Simon BARDOUL (SCO)  Noé GRIMAUD (St MACAIRE) Baptiste KESSEL (SCO) et 
Baptiste MOREAU (SAINT BARTHELEMY D’ANJOU) ont été convoqué au stage 

Les Volleyades pour les minimes : 

4 d’entre eux ont participé aux Volleyades (Championnat de France des Sélections régionales 
Minime) à TOURCOING. Les gars se classent 10ieme sur 26 et les filles 10ieme sur 24. 

Participant garçon : Killian GOUGEON et Raphaël GUEZ et Louka LAUMUNO 

Participante fille : Margaux LENOIR et Anouck LECH   

 Nos joueurs ont représentés très honorablement le Maine et Loire. C’est vraiment une expérience 
humaine et sportive à vivre. 

d. Les pôles espoirs et les SSR (Sections sportives Régionales). 

Les meilleurs éléments minimes garçons et filles sont sollicités pour intégrer les pôles espoirs 
(structure fédérale) ou les sections sportives régionales (ligue). 

Les Pôles Espoirs : 

Baptiste KESSEL (SCO) a effectué sa première année au Pôle de Dinard. 
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La Section Sportive Régionale de Rezé : 

La commission technique souhaite bonne chance à tous ces jeunes qui ont choisi d’allier pratique 
intensive de leur sport et scolarité. 

5. FORMATION DES CADRES. 

a. La Formation d’Entraîneur BEF 5 

La formation fédérale "BEF5" a pu être mise en place cette année avec 7  candidats. Thibault 
GREMILLON du SCO, William COTELLON du CHOLET VOLLEY, Nicolas FAZILLEAU de CHOLET VOLLEY, 
Maxime PAJOTIN CHOLET VOLLEY, Garance BRAS CHOLET VOLLEY,  Mickaël MASSAKI du SCO et 
EWEN LECOMTE du SCO 

5 candidats sur 7 sont aujourd’hui titulaires du BEF5. 

b. La Formation d’accompagnateur d’équipe 

Au vu d’une demande du club de Mazé pour la troisième  année consécutive, nous avons encore mis 
en place la formation « Accompagnateur d’équipe en Volley ball : Formation permettant d’acquérir 
les bases de l’encadrement d’une jeune équipe tant au point de vue technique, tactique que 
psychologique. 4 parents de joueurs ont assisté à cette formation et ont validé leur diplôme. 

Cette formation est ouverte à tous sans limite d’âge et sa validité est permanente. 

Elle s’est déroulée le 24 Septembre 2016. 

6. FORFAIT ATD 

Depuis deux saisons le comité a mis en place un forfait ATD permettant à tous les clubs d’utiliser les 
compétences d’Alexis sur le terrain en payant un forfait obligatoire chaque année. 

Les actions sont diverses et variées : Elles vont de l’entrainement des jeunes à la formation continue 
des cadres ou encore la formation d’éducateur communaux. D’autres utilise l’ATD sur des 
regroupements comme le forum des associations ect… 

Aujourd’hui la quasi-totalité des clubs utilisent ce forfait. Certain n’en n’éprouve pas le besoin mais 
des clubs qui n’osaient pas se rapprocher de l’ATD encore la saison dernière profite aujourd’hui de ce 
forfait qui peut redynamiser certain secteur du club. 

7. LE CENTRE DÉPARTEMENTAL DE RESSOURCES TECHNIQUES  

Depuis 5 ans, ce centre est ouvert à tous sur les heures d’ouverture du Comité. Cette année, nous 
avons ajouté une dizaine de références DVD, CD-Rom, Livres, fascicules techniques afin d’offrir la 
possibilité aux entraîneurs de continuer leur formation et de préparer l’évolution technique de leur 
entraînement. 

N’hésitez pas à contacter le Comité pour plus d’informations. 

8. BILAN 

L’ATD fini sa quatrième saison, en s’appuyant sur le travail fait l’année dernière, l’objectif principal 
était de consolider tous les projets mis en place. Les actions sont restées sensiblement les mêmes, 
bien que certaines aient fait leurs apparitions, et Alexis tente de les développer au mieux dans la 
cohérence des objectifs de l’olympiade. 

Pour les regroupements poussins, Erwan GUILLEMOT et Hervé HINCKEL ont assuré l’organisation 
sportive, et la plupart des clubs, conscients de l’utilité du suivi de cette catégorie d’âge ont été plus 
présents malgré les difficultés d’organisation. Dans l’ensemble, cette année a été une réussite sur les 
regroupements poussins d’un point de vue technique et un échec d’un point de vue logistique : merci 
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à l’engagement de chacun et aux manières de travailler des entraîneurs qui se rapprochent 
aujourd’hui beaucoup plus des exigences techniques du comité. 

Côté stage détection et perfectionnement, le changement radical effectué sur les 3 dernières saisons 
porte ses fruits sur les plus jeunes catégories. Les stages à hébergement sont toujours en place sur 
chaque vacance scolaire. Une véritable politique de détection c’est mise en place autour d’Alexis, 
cherchant à toucher à la fois les joueurs mais aussi les entraineurs qui ont un rôle primordial à jouer. 

CONCLUSION : 

Le bilan de la commission technique est plutôt positif encore cette saison mais de nombreux projets 
ne voient malheureusement pas le jour par manque d’investissement. Nos points forts sont 
conservés et améliorés mais nous n’arrivons pas à aller plus loin. 

Consolidons les bonnes actions de développement que nous avons mis en places ses quatre 
dernières années. Continuons d’intervenir le plus possible dans les écoles via le Smashy ou les TAP et 
nous verrons notre nombre de jeune licencié croître considérablement. 

Le Lien entre l’ATD et les clubs est aujourd’hui solide. En effet une relation de confiance c’est installé 
et même si certains préfère rester muet les clubs du département avancent dans le même sens. 

 

Erwan GUILLEMOT, Alexis MUSTIERE 
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COMMISSION STATUTS & REGLEMENTS  

Membres : Jean Michel QUENTIN. 

R.A.S 

Président de la CDSR 

Jean Michel QUENTIN   



32 

 

COMMISSION DEPARTEMENTALE 
DEVELOPPEMENT 

Membres : Pascale ROBINEAU, Mauricette BOYER, Bénédicte FEUFEU, Hervé HINCKEL, Ewen 
LECOMTE, Alexis MUSTIERE, Jérémie TESSIER 

 

Actions principales :  

 Projet Associatif olympiade 2016-2020 (voir annexe) 

 Tournée Anjou Loire Volley Ball 

 Soft volley & Tournoi Inter Entreprise  

 Urban Volley 

 Service Civique : Mission recensement et Camp d’été « The Fun Volley » 

 Nuit du Volley 

 Et nos actions qui se perdurent : « Amène tes Cop’s », Guide du Dirigeant, Intervention Sport 
Adapté 

 

1. PROJET ASSOCIATIF OLYMPIADE 2016-2020 : PASCALE, 
BÉNÉDICTE 

Le nouveau projet associatif de l’olympiade 2016-2020 a été réfléchi et mis noir sur blanc. 
Vous retrouvez en annexe un tableau récapitulant les axes de travail choisis pour les 4 ans à 
venir. Ce projet nécessite une implication des élus du Comité Départemental mais 
également de bénévoles volontaires et intéressés par tel ou tel thème. 

2. TOURNEE ANJOU LOIRE VOLLEY BALL : BÉNÉDICTE, ALEXIS, 
MICHEL ROY  & BÉNÉVOLES DU COMITÉ & HORS COMITE 

Saison 2015 – 2016 : 

Les modifications apportées il y a 2 ans commencent à porter leurs fruits : 

 La concentration de la Tournée sur 4 dates, 

 La mise en place d’un week-end complet, avec 2 tournois sur les 2 jours et une soirée 
festive, à Ingrandes a réuni plus de 58 personnes l’été dernier. 

 Le tournoi féminin a de plus en plus d’adeptes, 

 La variation des formules de jeu attire et satisfait plus de joueurs, 

 Le don d’inscriptions gratuites sur les autres tournois en amont de la Tournée 
permet d’attirer quelques équipes supplémentaires, 

 La dotation en lots, revue à la hausse, semble satisfaire les participants, bien que cela 
reste encore des achats du CD... 

 
Conclusion : ces modifications la Tournée 2015-2016 présente de très bons résultats : 114 
équipes pour 4 étapes, avec une moyenne de 38  inscrits, ce qui est une excellente 
moyenne. 
Au total, 345 inscriptions ont été enregistrées (+5). 
L’impact en termes de communication, d’image conviviale du Volley-Ball, ainsi qu’en 
termes de finances est primordial pour la vie du CD. 
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Saison 2016 – 2017 : 

La Tournée garde le même programme : 4 dates sur 3 week-ends. Voir flyer ci-dessous avec 

les dates.  
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3. LE SOFT VOLLEY : PASCALE, MICHEL ROY, BENEDICTE, ALEXIS, 
EWEN 

Développement de l’Activité 

Le Comité a investi du matériel, créé une page dédiée et est « tête de réseau » dans la 
diffusion de cette nouvelle pratique Sport Santé. 
Nous avons  modifié nos interventions Smashy en intervention « Soft Volley », et l’UGSEL 
nous a suivis en achetant également du matériel. 
Nous avons créé une page dédiée sur le site du Comité, avec des vidéos et des fiches 
pratiques sur les règles et la spécificité de l’activité. 
Nous avons encouragé les initiatives visant à faire découvrir cette activité en mettant en 
place des conventions de prêt de matériels.  

Tournoi Inter-Entreprises  

Après une première tentative ratée en automne, la 1ère édition de ce tournoi s’est déroulée 
le jeudi 26 janvier à Angers et a regroupé 13 équipes de diverses entreprises angevines, 
avec très peu de pratiquants licenciés. L’objectif est de toucher un nouveau public, dans les 
entreprises, en leur faisant découvrir le soft volley, idéal pour les pratiquants débutants. 
Nous remercions le CD SPORT EN ENTREPRISES pour sa collaboration qui a permis de 
contacter les CE des entreprises angevines. Face à cette 1ère version encourageante, le CD 
souhaite réitérer l’opération la saison prochaine.  

4. URBAN VOLLEY 

Notre objectif est de proposer une animation sportive au sein même des quartiers. Les 
sensibiliser aux règles d'une pratique de sport collectif : le Volley-Ball porteur des valeurs 
de Fair-play, entraide, respect de l'autre et des règles. Leur donner goût au jeu et au plaisir 
de bouger. Ceci dans le but qu'ils rejoignent une structure associative de proximité. Le 
public visé au travers de cette action est constitué de jeunes de 9 à 15 ans, en priorité 
féminin, habitants les quartiers prioritaires de l'agglomération angevine et trélazéenne. 
Faire découvrir le Volley-Ball là où il n'est pas et là où on ne l'attend pas ! "Urban Volley" 
est une animation en lien avec les maisons de quartiers, pour créer du lien social.  

5. SERVICE CIVIQUE : MISSION RECENSEMENT ET CAMP D’ÉTÉ 
« THE FUN VOLLEY » 

Nous avons accueilli Ewen Lecomte en Service Civique durant 8 mois au sein du Comité. 
Nous avons ciblé son action sur deux missions : Le recensement des pratiques de Volley-Ball 
en Maine et Loire, en lien avec Bénédicte F et la création d’un camp d’été en lien avec 
Alexis M. 
Nous le remercions vivement de son investissement dans la réussite de ces missions, et lui 
souhaitons une bonne réussite dans ces projets de formation d’éducateur sportif. 
(Retrouvez en annexe ces rapports de mission). 

6. NUIT DU VOLLEY 

Sur Angers, la 7ème édition s’est déroulée le mardi 21 mars et a fait le plein avec 32 
équipes. Organisation conjointe avec le BDE de l’IFEPSA, avec la participation d’Alexis et 
d’Ewen (Service Civique) sur la soirée.  
Nouveau cette année, une 1ère édition a été organisée à Cholet le jeudi 6 avril en 
collaboration avec l’IRSS et le club de Leclerc Cholet Volley. Cette 1ère édition, dont 
l’objectif a mal été compris par l’école, n’a malheureusement regroupé que 6 équipes. Mais 
l’année prochaine le CD souhaite réitérer la version choletaise pour qu’elle ait à terme le 
même succès qu’à Angers. 
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7. ET NOS ACTIONS QUI SE PERDURENT : « AMÈNE TES COP’S », 
GUIDE DU DIRIGEANT, INTERVENTION  

SPORT ADAPTÉ  

Vitalsport :  

Pour la 7ème année, le Volley-ball était présent samedi 10 et dimanche 11 septembre, 
représenté par le club de AS ST BARTHELEMY D’ANJOU VB . Cette journée était couplée 
avec l’opération « Sport, Santé, Bien être ».  

 

Interventions Sport Adapté 

Notre partenariat se poursuit avec le CD Sport Adapté 49. Une journée Action Motrice 
« Volley » s’est déroulée à Chemillé. Elle a réuni 48 adultes. Nous avons également 
participé à la journée des « beaux défis » le 25 avril à Décathlon Oxylane. 

« Amène Tes Cop’s » :  

Reconduction de cette animation, selon la procédure simplifiée mise en place l’an dernier 
pour faciliter l'enregistrement des parrains et des licences événementielles créées à cette 
occasion. 
Sur la saison 2015-2016, une vingtaine d’animations qui ont été déclarées : 15 feuilles nous 
ont été retournées dont 13 ont une licence de crée. 3 ballons ont été donnés à ASSP 
Andrezé. 
Sur cette saison, l’opération est ouverte depuis le 1er avril jusqu’au 30 juin. À ce jour, ce 
sont  15 animations qui ont été déclarées et 54 licences évènementielles créées. 

Guide du dirigeant :  

Le guide pratique interactif pour les dirigeants bénévoles est en ligne sur le site du CD. Il n’a 
pas fait l’objet de présentation en clubs du 49, mais il a été repris pour le compte de la 
Ligue des Pays de la Loire qui le met à disposition de l’ensemble des clubs de la région.    

Le Kit Volley 

Le kit volley-ball (filet, pieds, ballons, fiches pédagogiques) est désormais prêt et disponible 
à l’achat par tout club, mairie ou autre qui souhaite se le procurer. L’objectif d’avoir un 
matériel facilement et rapidement installé pour tous terrains, des fiches pédagogiques 
adaptées à des encadrants  non spécialistes, est atteint. Mais reste la diffusion de ce 
matériel à plus grande échelle, département, région, voire fédéral, pour laquelle le travail 
reste à faire.   
Dans le projet CNDS « Urban volley », le kit a permis d’installer un terrain en ville pour faire 
découvrir le volley-ball à un public féminin, de façon ludique par le biais du soft volley. 

 

  

ANNEXE 2 : PROJET D’OLYMPIADE 2016-2020 
ANNEXE 3 : RAPPORTS DE MISSION SERVICE CIVIQUE  
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BILAN TRESORERIE 2015/2016 (en 

instance d’approbation) –  

Le résultat au 31/08/2016 est de – 5 010 €. Malgré la baisse des subventions, le résultat se maintient 
mais ce qui pose problème c’est que le CDV49 est toujours en déficit depuis 3 ans. 

Pour mémoire : 

31/08/15 – 4 075 € 

31/08/14 – 1 167 € 

La trésorerie se dégrade au fil des mois. Le problème du CDVB49 est qu’il n’a pas de réserve pour 
pallier aux mauvaises années. Pour valoriser au mieux le temps des bénévoles, il serait bien que 
ceux-ci fassent part du nombre de leurs heures pour qu’il soit dans le compte de résultat. 

J’avais déjà annoncé en février 2017 que je souhaitais quitter mes fonctions de trésorière, je veux 
bien continuer durant 1 an si aucune candidature n’est faite mais il est clair que l’an prochain, je 
m’arrêterai définitivement. 

 

Céline RICHARD 
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CHARGES MONTANT PRODUITS MONTANT

60-Achat 3647

70-Vente de produits finis, prestations de services, 

marchandises 27889

Achats d'études et de prestations de services 0 Prestation de services 16428

Achats non stockés de matières et de fournitures 0 Vente de marchandises 5759

Fournitures non stockables ( eau, énergie) 34 Produits des activités annexes 5702

Fourniture d'entretien et de petit équipement 1066

Autres fournitures 2547

61 - Services extérieurs 5706 74- Subventions d exploitation 21828

Sous traitance générale 0 Etat: CNDS 13188

Locations 5412

Entretien et réparation 0 Région(s): 0

Assurance 294

Documentation 0

Divers 0 Département(s): 5300

62 - Autres services extérieurs 3934

Rémunérations intermédiaires et honoraires 183 Commune(s): 0

Publicité, publication 2255

subvention communauté de communes et 

agglomération 0

Déplacements, missions 1218

Frais postaux et de télécommunications 0 Organismes sociaux (à détailler): 0

Services bancaires, autres 278

63 - Impôts et taxes 0 Fédération 0

Impôts et taxes sur rémunération 0 Fonds européens 0

Autres impôts et taxes 0 ASP 0

64- Charges de personnel 52412 Autres recettes (précisez) 3340

Rémunération des personnels 33573

Charges sociales 18119 75 - Autres produits de gestion courante 26470

Autres charges de personnel 720 Dont cotisations 22185

65- Autres charges de gestion courante 15687 76 - Produits financiers 35

66- Charges financières 7 77 - Produits exceptionnels 0

67- Charges exceptionnelles 0 78 Reprises sur amortissements et provisions 0

68- Dotation aux amortissements(provisions pour 

renouvellement) 0 79 - transfert de charges 161

TOTAL DES CHARGES 81393 TOTAL DES PRODUITS 76383

86- Emplois des contributions volontaires en 

nature 15601 87 - Contributions volontaires en nature 15601

Secours en nature 15162 Dons en nature 15162

Mise à disposition gratuite de biens et prestations 0 Prestations en nature 0

Personnel bénévole 439 Bénévolat 439

TOTAL DES CHARGES 96994 TOTAL DES PRODUITS 91984

RESULTAT -5010
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